



A'
TSASZÁRI és KIRÁLYI FELSÉG
 ENGEDELMÉVEL.

Költ *Bétsben*, Szent András' Havának
 (Novembernek) 30-dik napján,
 1792-dik Elztendőben.

B é t s.

Luxenburgból, Nov. 16-dik napján.

Közlök némelly környülállásokat, a'
Monsi ütközetről. — Tíz napokkal ez előtt
 az az Nov. 6-dikán reggeli 7 órakor kezd-
 tek a' Frantziák, háromszorosan bé sántzolt
 táborunk ellen ágyúzni. Huszonnégy fon-
 tos golyóbisu ágyújaik is voltak, mellyeket
Valenciennes, *Maubeuge*, 's más Váraikból
 vontattak. Többnyire kártátsokkal (az az
 E s s egyy

egy itzés, 's néha annál is nagyobb hosszú bádoggal, mellyekben 30, 's több apró vas golyóbisok is szoktak lenni) töltötték azokat, 's egynehány ezer lépésre is ártottak velek Népünknek. Mi nem lehetünk olyan messze: minthogy nem voltak olly nagy ágyúink. — De nem tudnám én azt írni vóltaképpen, melly ditsőségesen törekedett ellent állani Seregünk az ellenségnek: tsak azt hozom itt elő, hogy a' Gróf *Pückler* vezérlése alatt lévő Magyar gránátéros batalion, melly négy Kompániából, az az, mintegy 600 emberből áll, neki mert menni hat Frantzia batalionoknak; talán vissza is verte vólna őket, ha temérdek Frantzia nagy ágyúik le nem sepretek vólna közüle más fél százat, kik rész szerént hőltak, rész szerént nyomorékokká lettek. Magán Gr. *Pückler* Oberst - Lieutenanton is két lövés esett: a' vállán, és a' lábán; úgy hogy mások vitték el a' viadal' helyéről.

Valamint magok meg-esmérik a' Frantziák, hogy Katonáink igen vitézül viselték magokat: úgy ellenben azt vallyák a' miéink is, hogy olly bátorsággal hartzoltak ez úttal a' Frantziák is, mintha koránt sem azok lettek vólna, a' kik ez előtt tsak szaladni tudtak. A' sántzak árkaikban egymáson feküdtek a' meg-öletett, és sebesített Frantziák, 's ezeknek testeiken másztak-fel a' sántzokra. — Szintén délutáni 3 óráig tartott a' véres verekedés. — A' Frantziák által el-fogott Katonáink között vólt Báró *Reischach* Ministerünknek (néhai Erdélyi Kantzelláriusnak) Hadnagy Fia is;

de

de ezt már el-eresztették. — Fáradtt Seregünk, meg-hálván *Mons* alatt, más nap *Brüsszel* felé vette útját. — A' Frantziák, Nov. 7-dikén *Mons* Városát el-foglalták; *Brüsszelt* pedig Nov. 13-dikán. — *Rüremond*-ból, által ment a' *Belgyiomi* Kormányfő Német Országba, *Düsseldorf* Városába. “

Tsáizár ő Felsége, már jobban vagyon; ma, adott is audientziát némelyeknek, kiknek igen szorgos szóllójok volt vele.

Bizonyosnak hallyuk már most, hogy Nemes *Sümeghi* Urat, egy, nálla lakott Frantzia ölte-meg, a' kivel igen sok jót tett. Hallyuk azt is, hogy a' gyilkos el-fogattatott.

M a g y a r O r s z á g.

Bars Vármegyéből, Nov. 15-dikén.

„Éppen közönséges Gyűlése volt Ne Vármegyénknek Nov. nek 13 dikán *Maróthon*, midön olly véletlen tudósítás érkezett Tábla Biró *Sós László* Úrhoz, a' melly nem tsak magát ezen Urat, hanem az együtt lévő több Rendekeket is szörnyen meg-háborította. — *Maróthoz* mintegy öt órányira fekvő *Szodó* nevü helységből jött a' hir, *Sós Mihály* Úrnak erőszakos haláláról. Ez az Úr, testvér volt Atyára, a' fenn nevezett Tábla-Biró Úrral, 's mind régi nemes származásáról, mind szép tudományjáról, 's okosságáról, mind végre jámbor erköltséről, és fedhetetlenül folytatott koros nõteleniségéről nevezetes volt az egész környéken. — A' mint tsendesen nyugodott volna már Nov. 12-ke

éjtszakáján : bé-rontott a' házába, 11 óra tájban egy tsomó Zsidóság. Az udvarra nyiló ablakokat fedetlen hagyták a' gyilkosok, hanem azokat bé-fedték, mellyek az útszára szolgáltak, hogy ki ne lássék az általok gyújtott gyertya' világa. E' meglévén, bé-mentek a' háló szobába; 's minekutánna igen szorossan öszve kötözték vólna zsineggel a' szereztsétlen Úrnak kezeit, és lábait: földre terítették azt, 's párnákat, és más nehezebb terheket raktak reája. Így bántak a' fuldokló Úrnak két szolga Legényével is. A' szolgáló Leány *fonóba* *) vólt, mellyből szereztsétlenségére haza indulván, látja, az udvarra nyiló ablakokból a' világosságot: Nem gondolt egyebet, hanem hogy vendégek érkezhettek, 's azokkal múlatja magát az Ura. Bátran ment tehát a' házba, de vajmi nagyon meg tsalattatott gondolatjában; mert mihelyt bé-lépett a' szobába: olly kemény ütést kapott legottan a' bal szeménél, hogy tsak nem ki-ugrott szegénynek a' szeme. — Nem lévén a' Zsidóknak több zsinegjek már azon kívül, a' mit fel-kötözték; ruhájokról vették-le a' mad-

*) *Némelly Falukban, 's Mező-városokban fel-vett szokás az, hogy a' téli estvéken öszve gyűlnek egy házhoz számos fejer személlyek, 's múlattságos beszéllgetések és mesézések közben kedvekre fonogatnak. Az ilyen társaságot rövideden fonónak, vagy fonókának is nevezik.*

madzagokat, 's azokkal kötötték meg a' Leányt, és bé-tették abba a' szobába, a' hol az Ura küzködött a' halállal. — Egész bátorságot vélvén ekként a' Zsidók (kiket a' Leány 13-nak mond) a' magok fő gonosz szándékjoknak végre-hajtására: a' ládák-nak, és almáriomoknak fel-törésekhez fogtak. Azonban a' Leány addig vizkolódott, hogy szerentséssen fel-szabadult, 's ki-lopakodván lassan az útszára, lármát ütött. A' Zsidók csak hamar észre vették a' Leány-nak nem létét, mellyhez képest tartván a' keletzébe való kerüléstől, sietve el-illan-tottak prédájokkal; úgy hogy mikorra segítség érkezett a' faluból: már ez, nem talált egyebet a' ki-rablott házban, a' gonoszságnak három áldozatjain kívül. A' két szolga Legények, ugyan csak életben voltak, 's meg is maradtak. A' szegény Uruak is mozogtak volt még az erei, és inai; de minthogy a' zsineg nagyon bé-ette magát a' testbe, úgy hogy kézzel le nem lehetett venni: tehát míg késsel vagdalgatták volna azt, addig a' test, lélek nélkül maradt. — Illy tsúfos, és kínos halála leve egy derék Hazafinak, kinek hosszabb életét mindenek óhajtották, valakik esmerték. — Hogy értésére esett ezen ifzonyú történet, a' Vármegye-Gyűlésének: el-küldötte legottan maga kebeléből Szodóra, az Atyafi Táblabíró Urat, Szolgabíróval, Esküttel, és Borbélyal, mind azért, hogy a' halál torkából ki-ragadt ártatlanokon segítsenek; mind pedig, hogy a' gyilkosoknak ki-nyo-mozására meg-kivántató esméretet vehes-

senek. — Bártsak ki-tudódnának a' gonofztévők! hogy az ő példás meg-büntettetése által, a' közönséges bátorságon esett sérelem meg-orvosoltathatnék. “

A' *Bajai* piatzon, következő árron ment az élet, Nov. 19 dikétől fogva, 23-dikig: a' tiszta búzának p. mérője 1 for. 8 kr.; a' kétfzeresé 36 kr.; a' rozsé 24; az árpáé 20; a' zabé 20; a' kölesé 27; a' kukoritzáé 30 krajtzár.

Rátz Herkules.

Talán egy Nemzet sins a' Föld' hátán, mellynek Herkulesse ne vólna. — *Thóldi Miklós*, kinek életéből némelly tördeléseket *Ilosvai Péter* 1574 ben emlékezetben hagyott, még ma is híres nagy erejéről. — A' Rátzok is ditsekednek *Szerviában* egy Hérossokkal, de a' ki, nem olly szegény Legény vala, mint *Thóldi*, úgymint a' kinek, mikor az el-szaladt pokol fene bikát megfogta, csak sok máj adaték vala. A' Rátz Herkulesnek neve: *Markó Královich* vala. Nem tartják azt igaz Rátznak a' Rátzok, a' ki a' vendégségekben *Márkó* nagy erejéről nem dalol. — *Szerviában*, a' *Macedóniai* határ felé fekszik *Prilapum* Városa, törökül *Perlepe*. A' hegytől, a' melly alatt fekszik, vette nevezetét ezen Város; a' hegy' hossza, ló háton, több fél napi járó földnél. Ezen hegynék oldalában vagyon egy nagy szegeletes sima kő, széle mintegy két, magassága másfél öl; ennek tetején ugyan azon nagyságú, szélességű, 's magasságú kő fekszik, még pedig olly egymást érve, mint a' *Chinai* Hidak, vagy az *Egyiptomi* Piramisok. Ha

kér-

kérdik az Útazók: Ki tette azt a' szörnyü követ a' másik' tetejébe? A' felelet ez: *Márkó Královich*. — Ezen hegynek oldalain, de igen magassan, itt is, amott is sok Templomok láttatnak, mellyek között némelyeknek még most is meg-tetstzenek a' tserepezéseik; de a' köszikláknak meredekségei miatt, már ma, tsak nem járhatatlanok. Találkoznak még is néha néha, a' Régiségek' vizsgálásában gyönyörködő Útazók között, a' kik, ha nagy munkával, és fáradtsággal is, ugyan tsak meg-másszák ezen hegyet, 's az azon vólt Templomok', és Klastromok' számát sokra mondják. — Ha kérdik az Útazók a' Rátzoktól; ki építtette azt a' sok épületet a' hegyre? azt felelik: *Márkó Královich*. Mert, valami különös találtatik Rátz Országban, az, mind *Márkó Královich*' munkája. — Vagyon még ezen hegy' oldalán, az út mellett, egy nagy lapos négy szegeletü köszikla, mellynek közepén lévő hasadásból veres víz lövellik-ki, megszünés nélkül. A' Lakosok, azt beszélik erről, hogy ez akkor fakadt, mikor *Márkó Královich*' Papja ezen a' kösziklán a' maga Leányának Férje lett. — Maga a' hegy, rakva vagyon minden-féle színü ragyogó kövekkel.

(Ezt az egész Elő-adást, Magyar Országról közölte velünk egyy érdeemes Hazafi.)

Hadi Környüállások.

Civitavecchia most sokszor fordul-elöl, a' magános, és közönséges tudósításokban. Ez, egyy Olasz Orzági Városnak, 's az

Egy.

Egyházi Birodalomhoz, vagy *Szent Székhez* tartozó közép-tengeri leg-jobb ki-kötő helynek a' neve. 1741-ben, szabad ki-kötő helyé tételett a' Pápától. — Ezen ki-kötő hely előtt mutogatta magát, a' közelébbi tudósítások szerént, a' Frantzia hajós Seregnek egy része; melly dolognak hallására, oda hagyták némelly gazdagok *Róma* Városát; mások pedig, kész pénzzé tették a' magok drágaságaikat. — Pápa ő Szentsége helyben maradt, 's gyakrabban meg-jelent, mint szokott rend szerént, a' Nép között, még pedig a' maga nagy hivatalát tizimerező minden fényes pompa nélkül: úgy bátorította a' Lakosokat, a' meg-kivántatható ellent-állásra. — Még ezen hónapnak 9-dikén is tétette egész erőben az óltalom-készületeket.

(Az *Olasz* Újságokból későbbben azt olvastuk, hogy Pápa ő Szentsége, a' *Toskánai* Udvar' példáját kívánja követni Frantzia Országra nézve, el-fogadván ennek Követjét.)

Az említett hajós Seregnek nagyobb része, a' *Génuai* Közönséges-Társaságnak *Spezia* nevü ki-kötő helyében tartózkodott, 's még több hajókat is várt magához, a' *Touloni* ki-kötő helyből. Az egész hajós Seregnek, Contreadmiral *Trügüet* a' Kormányozója, ki is Nov. 8-dikán, főbb Tiszt-Társaival együtt, ki-szállott a' szárazra, és a' *Génuai* Frantzia Követ által, bemutatott a' *Dogenak*. (Így hivattatik a' *Génuai* Közönséges Társaság' Fő Igazgatója, kinek tekintete nagy; mert a' Kormányshékben

bén ő tesz-fel minden dolgokat, a' mellyek-ről tanátskozni kell; az ő neve alatt adatnak ki minden rendelések; 's az ő meg-eggyezése nélkül semmit se végezhet a' Kormányfő: de tsupán két esztendeig tart a' hatalma — hanem öt esztendőök' le-folytával újra választathatik ismét *Dózsévd.*)

A' Trier Városában lévő Tsász. Kir., és Prussziai Őrizetnek Kormányozója, Prusszus Generális Hg *Hohenlohe*, meg-értvén, hogy *Saarburg*, és *Merzig* között, *Merzkirchen*-nel nagy számmal csoportoznak - öszve a' Frantziák, olly tzélből, hogy *Trierre* rontsanak: ki-vitte Seregét fekvő helyéből Nov. 12-dikén, *Konzerbrücke* felé; hanem parantsolatot vett, hogy térjen vissza, 's hozzája rendeltettek *Koblentzből*, az ott volt Tsász. Kir. Seregek.

Nov. 13-dikán költt *Koblentzi* tudósítás szerént, minden nap érkeznek oda, egy felől Prusszus Katonák; más felől pedig új új csapatok nyomódnak onnan szüntelen a' *Lahn* vizéhez.

Az említett tudósításból olvassuk, hogy a' Prussziai Armádiának fő kormányozását, *Kalkreuth* Generálisnak adta-által Hertzeg *Braunschweig*, 's vissza szándékozott a' maga Tartományába.

Svéd Országból

alig jő most olly tudósítás, mellynek nagy révizét ne tennék, az Igazgató Hertzegnek — ennek a' Státus-kormányozásra termett Nagy Embernek — bölts rendelései, 's közjót tárgyazó példás törekedései. — Nov. 5-dikén volt első Ülése, az Igazgató-Hertzeg által

által öszve-hivott Katonai-Gyűlésnek, a' Királyi Palota' egyik Szálájában, melly, *Nemesek-Szálájának* neveztetik. A' Szála' közepén, ült az Igazgató-Hertzeg; ennek jobbjára felül ült *Friderik* Kir. Hertzeg; bal keze felül pedig a' Státus-Titoknokja, és a' Jegyzéseket tévő Titoknok. — Továbbá, két oldalról állottak a' Regementek' Képviselőik, és Fejeik. — Az Igazgató Hertzeg maga tette fel a' tanátskozás' tárgyait, melyek között való az: hogy a' katonai szolgálatok mellé, bizonyos summát kell meghatározni, mint vagyonok, és tulajdonos birtokok mellé — nem azért korántis, hogy el-adódjanak a' tisztségek — hanem azért, hogy midőn valamelly Katona-Tiszt elhaggya a' szolgálatot, vagy meghal: azontúl is ki-járjon néki, vagy a' maradékinak azon summa, melly az általa viselt Tisztség mellé határozódott-meg. — — A' Katonai Kintstárra nézve, következő végzések lettek: 1.) Különös Kassa állíttassék-fel, a' meg-sebesítették' számára. 2.) Az Al-Tisztek' fizetése nagyobbíttassék. 3.) Hogy az Igazgatók, a' Sereg' kívánsága szerént választassanak, és úgy, hogy ezeknek jussaik változhatatlanul meg-maradjanak. 4.) Hogy a' Kassa' Meg-visgálóinak, és a' Katonai Gyűlés' számára kívántató fizetés, ne a' Regementektől vonódjon-el; hanem a' Katonai Kasszából vevődjön.

Arra is vigyáz az Igazgató-Hertzeg, hogy az Iffjú Királynak még jó eleve, személyes kedvességet szerezhessen az egész Nép előtt; melly böldeg tznének elérhetése vé.

végett, kegyelmet, és egyenességet gyakoroltat azzal, alkalmas időben. — Első Novemberben, mellyen a' maga születése' napját inneplette a' Király, kegyelem hirdettetett azoknak, a' kik várbéli főgságra, 's munkára büntettettek vólt azért, mivel királyi tilalom ellen, pálinkát mertek főzni. — Ugyan azon nap más rendelés is tétetett közönségessé, mellyben a' Király, kötelességének esméri, hogy ha útaaz, ő is szintén úgy fizessen a' posta - lovakért, valamint szintén más Útaazó; és igéri, hogy a' Föld' Népe' lovait nem zaklattatja, hanem inkább azoknak erőltetés nélkül való hajtatása által jó példát fog adni minden Svédeknek.

Elegyes Tudósítások.

Londonból, következő értelmű **Levelet** bocsátotta hozzánk ezen hónapnak 2-kán egy Magyar Útaazó:

„Meg-járam tsak ugyan, addig's addig Frantzia Országot. *Párisban* egy hétig múlaltam. Némelly piattzaira alig esmerhettem, mert nem láttam rajtok azon fő ékességeket, és tüzimereket, mellyeket négy esztendőkkel ez előtt álmélkodva szemlélttem. Ertem azokat a' felséges Státuákat, mellyeket mesterség remekjeinek lehetett méltán nevezni. — A' Nemzeti Gyűlésbe bé-mentem minden nap. Ott vóltam nevezetesen, midőn a' Ki-költözttek ellen való végzés hozatott, melly szerént, halál ezeknek a' fejeken, ha vissza mernek többé menni hajdani Hazájokba, vagy fegyveres kézzel fogattatnak-el. Láttam a' végre-hajtását is ezen Törvénynek Okt. 23-di-

dikán, úgymint a' melly napon ölettettek meg azok a' kilentz Frantziák, kik a' hadban fogattattak. el. 24-diken reggel, ismét szemlélője voltam egy Férjfi', és egy Asszony' fejek - vételének. — Ez, új - módi fő - vétel. Fel van tud. ill. állítva egygy olyan forma makhina, mint a' mellyel a' tzölöpöket szokták le - verni *Bétsben*, 's *Magyar Ország*on is a' vízbe, 's a' viz - szélekre. Ennek két ágassai közzé helyheztetődik, a' halálra szententziáztatott személlynek a' nyaka, mellyre mihelyt le - esik fellyülről a' bárd, tüstént le - fordul az el - metzett fő egy vedelbe. — Ezt a' makhinát *Guillotin*nek hívják a' Fel - találójáról, *Guillotin* nevü Orvos Doktorról, a' ki, Tagja volt az első Nemzeti - Gyűlésnek. — Az Októb. 24-dikén meg - öletett Férjfi, és Asszony, azok közül a' Tolvajok közzül voltak, kik a' Kir. Kintses Kamarából el lopták a' drágaságokat. A' kár, 30 millió livrára betsültetett; de többnyire mind meg került, 's kerül. — Akartam látni azt a' nagy hirü *Jakobinus - Klúbot* is. Mikor én benn voltam, mintegy 1200-ra ment a' Tagok' száma; a' Hallgatóké pedig 2000 re. — Hufzonnyóltz Teátrumok vagynak naponként ki - nyitva. Voltam vagy háromban. Az egyikben Opera énekeltetett, *Iphigenia* nevezetű. A' más kettőben, nevettséges Komédiák jádzattak, mellyek engem, *Löschenkohl*nak némelley mázóltt képeire emlékeztettek. — Bé - mentem azon épületbe is, melly az előtt *Sz. Genoveva* Templomának hivattatott; azólta pedig már *Pantheon*nak neveztetik, a' miólta a' Nagy - Em.

Emberek' temető helyévé rendeltetett. Itt láttam *Voltér'*, és *Mirabó'* koporsóikat. — — Minémü Katona Világ legyen most egész Frantzia Országban: ezt nem is szükség, úgy itélem, irnom, mint közönségesen tudvalévő dolgot; annyival inkább példákkal mutogatnom. Eggyet tsak ugyan említek. A' mint *St Just* nevezetü Falun keresztül jöttem volna, mellyben nints több 250 háznál, kérdem: Hány Volontér mehetett el onnan a' Sereghez? 's a' vólt a' felelet: Ötven. — Ide zárok egy frantzia papiros-pénzt is, melly 15 Szolt (*quinze Sols*), az az, a' mi számlálásunk szerént, egy Márjást ér. “

Nov. 12-dikén, az a' nevezetes kérdés fordúlt-fel a' Frantzia Nemzet-Gyűlésében: *Meg lehet é itélni XVI. Lajost?* — *Morison*, és *Faucher* Tagjai a' Gyűlésnek, azt vitétták, hogy *nem*; mivel nints olyan törvény, mellyet reája lehetne alkalmaztatni.

Kellermann Frantzia Vezér rendeltetett, a' *Szabaudiában* lévő Seregnek kormányozására, *Montesquiou'* helyébe.

A' Frantzia Sereg' nagy részének mezít-lábosságát az okozta, hogy a' tzipő-tsinálók bé-borították a' vastag papirost vékony bőrrel, 's azzal talpalták a' Katonaságnak való tzipöket.

A' *Nagy-Britanniai* Kabinét, fel akarja tserélni *Irlandiában* a' született Irlandus Katonákat, 18 ezer Anglus, és Skótus Katonákkal; hogy eleit vehesse a' polgári-hadnak.

Nints

Nints hathatóssabb eszköz, a' Polgári-Társaságoknak kivántt tsendességben való meg-tartásokra, 's állandó virágoztatásokra: mintha úgy alkalmaztatják magokat a' felylyebb való Tagok, az alsóbb rendűekhez, hogy ezek, valóságos Attyaikat szerethessék 's üsztelhessék ő benne. Mert, bár akárki mit sugallyon is, illyetén környülállások között, az alsóbb rendű Polgárok' fülökbe: el nem hagyják magokat szédítettetni; mint-hogy a' belső érzés által is meg vagynak felölle győzöttetve, hogy állapotjoknak erőszakos változtatása által el-rontának magokat. — Példa erre, a' *Frankfurt* Városabéli Polgárság. Vátig igyekezett ezt reá befzélteni a' Frantzia Kommendáns, hogy emelne magának úgy neveztetett *Szabadság-fáját*; de hafzontalan vólt minden javaslás: mert a' *Frankfurti* Polgárok tsak azt felelték, hogy ők nem kívánnak nagyobb szabadságot, mint a' millyennel most birnak. Az ő Elöljáróik nékiek, bóldogságokat munkálódják. Ezeknek kormányozása alatt szép tsendességgel folytatják ők, hivatalbéli munkáikat. — Ugyan tsak, hogy kéréssel nem bóldogúlhatott a' Kommendáns: maga állítatott-fel egy *Szabadság-fáját*, és veres sipkát tétetett fellyül reája; de szükségesnek ítélte, ágyúkkal vétetni azt körül, ne hogy ki-billentse helyéből a' Polgárság.

Nandorfejevárának, 's Városának erővel vissza nyertt birtokában, tsak nem akarja meg-szenvedni a' *Nagy-Úr*, a' régi Lako-

elő-pénzt, és az ide való Fő Posta-Hivatalhoz szolgáltatni: mivel annak egyik része az Aerariumé.

A' kiknek tellyességgel nem volna új módjok, a' pénznek hirtelen való fel-küldésében: méltóztassanak leg alább írni hozzáunk új esztendő előtt, hogy elő-mutathassuk Leveleket a' Posta-Hivatalnak; 's a' tizimjeket, kívánságok szerént ki nyomtathassuk. — Mi, azon igyekezünk mindúntalan, hogy Munkánkat minden módon tökéletesítsük. Nevellyük e' végre hovatovább, mind a' Hazai, mind a' külső Országokbéli hiteles és serény Levelezőinknek számát. A' Tóldalék árkufookban; szándékozunk ezentúl, a' Magyar Litteráturára tartozó minden tárgyakon kivül, a' *Jénai Allgemeine Litteratur Zeitung* nak hasznavehetőbb foglalatját is summásan közleni. A' jövő fél esztendőben le küldendő képeink közzül már is meg-nevezhetjük: F. Királynénk' képét, továbbá egy Magyar Lovast, egy Pruffzus Huszárt a' Halál' Regimentjéből, és egy Frantzia Nemzeti Gárdistát. — Még 86-an vagynak, a' kik a' most folyó Szakaszért fel nem küldötték a' pénzt: kérjük, ne halasszák tovább a' felküldést.

* * * * *

Küldünk következő alólírású képet:
Illyen az 1790 eszt. a' Sz. Koronának őrizésére jött Nádor-Ispányi Zászlóallynak Formaruhája 's a' t.

